

КОНСТИТУЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

12 декабря 1993 года всенародным голосованием была принята Конституция России, которая действует с минимальными поправками вот уже 20 лет.

Слово «конституция» происходит от латинского слова «constitution», что означает установление, устройство. Конституция – это самый главный политический и правовой документ государства. Она закрепляет политическую форму существования российского общества, систему государственных органов, устанавливает порядок их формирования и способ функционирования, закрепляет права и свободы каждого гражданина.

Конституция – это не только правовой акт, обладающий наивысшей юридической силой, в Преамбуле и статьях Конституции РФ содержатся нравственные ориентиры развития нашего общества и государства. Конституция – это документ прямого действия в том числе и в вопросах защиты прав граждан, это документ, обладающий такой юридической силой, которой должно подчиняться все законодательство нашей страны. Она одинаково применяется на всей территории нашей большой Родины.

Преамбула – это вводная часть, предшествующая тексту глав Конституции страны, она констатирует, что данная Конституция принята многонациональным народом России, ради его счастливого будущего, развития государства и общества.

Глава 1 Конституции страны называется «Основы конституционного строя». Конституционный строй – это представленная в соответствующих структурах государства и общества и их институтов и закрепленная нормами Основного Закона система основополагающих общественных отношений.

Конституционный строй – это единый государственно-правовой организм, который основывается на определенной форме общественных отношений, закрепленной нормами Конституции.

Всякая форма государства складывается из трех структурных компонентов: 1. Формы правления; 2. Формы национально-государственного устройства; 3. Политического режима.

Российская Федерация – Россия есть демократическое федеративное правовое государство с республиканской формой правления.

Из данного следует, что Россия это государство с республиканской формой правления.

О форме национально-государственного устройства Конституция гласит следующее – Россия – федеративное государство. «Федерация» в переводе с латинского языка – это «объединение», «союз». Оно означает, что государство состоит из нескольких субъектов, и все они являются равноправными.

О политическом режиме Конституция гласит, Россия – это демократическое правовое государство. Демократический режим находит свое выражение в том, что человек, его права и свободы объявляются в Российской Федерации высшей ценностью; многонациональный народ

Российской Федерации является носителем суверенитета и единственным источником власти в стране; государственная власть осуществляется на основе принципа разделения на три ветви власти: законодательную, исполнительную и судебную. Органы всех трех ветвей власти самостоятельны.

В России признается и гарантируется местное самоуправление. Органы местного самоуправления в пределах своих полномочий самостоятельны и не входят в систему органов государственной власти. Но органы местного самоуправления обязаны подчиняться Конституции и принятым в соответствии с ней законам.

Российская Федерация – светское государство. Никакая религия не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной.

Главы 2 Конституции определены права и свободы человека и гражданина, которые можно разделить, например, на три большие основные группы: А) гражданские; Б) политические; В) личные.

К гражданским правам и свободам относятся: право на частную собственность; право на имущество; право на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской деятельности и иной не запрещенной законом экономической деятельности; право на свободный труд; право на благоприятную окружающую среду; охрану труда; охрану здоровья, отдых, образование и т.д.

К политическим правам относятся: право на объединение; право на участие в управлении делами государства как непосредственно, так и через представителя; право на равный доступ к государственной службе; право на участие в отправлении правосудия и т.д. К их числу относятся и такие свободы, как свобода слова, печати, собраний и т.д.

К личным правам относятся: право на жизнь; свободу и личную неприкосновенность; неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну; защиту своей чести и доброго имени; неприкосновенность жилища; свободное передвижение, выбор места пребывания и жительства; пользование родным языком, свободный выбор языка общения, воспитания, обучения и творчества; получение квалифицированной юридической помощи, пользование помощью адвоката и т.д.

Все перечисленные права и свободы обеспечиваются Конституцией надлежащими экономическими, политическими и юридическими гарантиями и находятся под охраной государства.

Далее в Конституции страны изложены основы организации органов государственной власти и местного самоуправления (глава 3 «Федеративное устройство»), полномочия Президента Российской Федерации, Федерального Собрания, Правительства Российской Федерации (гл. гл. 4-6).. Отдельная глава 7 посвящена судебной власти. В этой главе же указана прокуратура, которая не входит ни в одну ветвь власти. Это надзорный орган, который стоит особняком, составляет единую централизованную систему.

Прокуратура Орджоникидзевского района г.Новокузнецка